



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

梁露欣

2025年8月7日

促做好防災教育及渠道疏通工作，以應對風季來臨

根據氣象局預測，2025年將有約5至8個熱帶氣旋影響澳門。為應對風季來臨，民防架構早前舉行了代號「水晶魚」的颱風演習，旨在強化成員間的溝通協作與聯動能力，並提升市民對「颱風期間風暴潮低窪地區疏散撤離計劃」的熟悉度及配合度。

為進一步完善防災準備，謹提出以下建議：

1. **積極落實《防災減災十年規劃（2019—2028年）》**：加快推進治水防洪工程建設，致力將澳門打造成「安全韌性城市」。
2. **加強渠道排查與清淤**：定期巡查全澳渠道之排污及排洪功能，重點針對水浸黑點進行排查並加強清理，確保渠道暢通，減少水浸發生。
3. **深化防災宣教工作**：與學校、社團合作，普及災害知識，提升市民防災意識與技能，從而強化社會整體抗災能力。
4. **完善颱風期間旅客應急安排**：制訂並優化在颱風及公共交通受阻情況下，應對大量抵澳旅客的應急機制與具體安排。